

**ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
на дипломную работу студентки VI курса
медицинского факультета СПбГУ**

**Заремба Анастасии Алексеевны,
(специальность «Лечебное дело»)**

по теме:

**«Экспертиза профпригодности у пациентов с болезнями кожи,
работающих в пищевой промышленности»**

В современных социально-экономических условиях около 4,3 млн. человек в России трудятся на рабочих местах, не соответствующих санитарно-гигиеническим нормативам. Удельный вес предприятий с неудовлетворительными условиями труда достигает 40%. Проблема патологии кожи обусловлена различными факторами производственной среды и проявлением неблагоприятных воздействий промышленно-экологической среды на организм человека, ухудшением состояния здоровья работающих. Распространенность заболеваний кожи и подкожной клетчатки среди всех групп населения представляет интерес для врачей разных специальностей. Автор в своей работе показала актуальность изучения структуры заболеваемости работников пищевой промышленности, а так же анализа профпригодности при наличии кожной патологии. Как справедливо отмечает автор, с учетом выхода новых нормативных документов изменился подход к проведению экспертизы профпригодности. В связи с этим изучение и прогнозирование общей и первичной заболеваемости, структуры болезни кожи представляется актуальным для организаций лечебно-диагностических мероприятий и планирования объемов оказания медицинской помощи населению.

Дипломная работа Заремба А.А. ставила целью изучить особенности проведения экспертизы профпригодности у пациентов с болезнями кожи, работающих в пищевой промышленности.

В данной работе автор изучает статистические данные, структуру заболеваемости работников хлебозавода в 2020 и в 2022 году и оценивает, что изменилось при проведении экспертизы профпригодности для пациентов с болезнями кожи в 2022 году. Практическая значимость работы заключается в формулировке рекомендаций для врачей-дерматовенерологов, принимающих участие в медосмотрах в разрезе допуска к работам в контакте с вредными производственными факторами работников хлебозаводов.

Автором проведена работа по изучению структуры заболеваемости на отдельном предприятии. Были сопоставлены данные по уровням заболеваемости работников в 2020-2022 гг. и сделан вывод, что структура заболеваемости значительно не поменялась, достоверных различий в целом и по отдельным нозологиям не выявлено. Такие результаты позволяют говорить о высоком качестве проводимых медосмотров на предприятии. При изменившемся подходе к проведению экспертизы профпригодности работники с заболеваниями кожи по-прежнему не имеют противопоказаний. По версии автора это связано с качественным отбором при проведении предварительных (перед трудоустройством) медицинских осмотров. Поэтому врачам-дерматовенерологам рекомендуется при проведении медосмотров руководствоваться действующими нормативными актами. Основное внимание следует уделять экспертизе профпригодности на предварительных медосмотрах, т.к. важно не допустить к работе во вредные условия труда пациентов с патологией, которая может усугубиться под действием неблагоприятных факторов. На периодических осмотрах при выявлении подозрения на кожную патологию либо начальных стадий заболевания, для вынесения заключения о профпригодности следует направить пациента на углубленное дерматологическое обследование. Поскольку методы оценки тяжести течения кожных болезней в клинической практике часто субъективные, то при наличии сомнения о тяжести заболевания, предлагается вынести в заключение о профпригодности рекомендации по проведению внеочередного медосмотра через 6 месяцев для уточнения характера течения и

тяжести патологии. Заремба А.А. принимала активное участие в проведении периодических медицинских осмотров работников предприятия. Самостоятельно провела статистическую обработку собранного материала и сравнила полученные результаты.

За время исследования автор показала себя способной к самостоятельной научной работе. Результаты, полученные в ходе исследования, не вызывают сомнений; выводы аргументированы и соответствуют поставленным задачам.

Считаю, что дипломная работа Заремба А.А. является целостным законченным научным исследованием и может быть допущена к защите.

23 мая 2023 года

Научный руководитель

доцент кафедры госпитальной терапии СПбГУ

кандидат медицинских наук

Григорьева Т.В.